

ИРКУТСКІЯ

ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ.

Цена за годовое издание: въ Иркутскѣ—5 р., съ пересылкою по почтѣ 5 р. 50 к.

Подписка принимается искл. въ редак. Иркут. Епарх. Вѣд. на Спасо-Лютер. ул., въ д. соборн. прич.

№

Мая 2



18.

1892 г.

СОДЕРЖАНИЕ: Протоколы Училищнаго Совѣта Читинскаго Церковнаго Братства.

Протоколь Училищнаго Совѣта Читинскаго Церковнаго Братства на 14-е февраля 1892 г.

Слушали: Дѣло объ испытаніяхъ учениковъ Хампейской и Цакирской церковно-приходскихъ шкль на полученіе льготныхъ свидѣтельствъ по отбыванію воинской повинности IV разряда, произведенное испытательными комиссіями для того состоявшимся іюня 30 дня 1891 г. и іюля 1-го дня того же года. Дѣло состоитъ: а) изъ прошеній учениковъ о допущеніи ихъ къ испытаніямъ на полученіе льгот-

ныхъ свидѣтельствъ, — б) удостовѣреній завѣдующаго Хамнейскою и Цакирскою школами въ томъ, что желающіе подвергнуться испытаніямъ дѣйствительно обучались въ названныхъ школахъ; в) метрическихъ справокъ о лѣтахъ испытанныхъ; журналовъ экзаменаціонной комиссіи; д) экзаменныхъ списковъ подвергнутыхъ испытанію учениковъ и е) экзаменныхъ упражненій по русскому языку.

Справка: 1., Льготныя свидѣтельства выдаются мѣстнымъ Епархіальнымъ Училищнымъ Совѣтомъ, по § 1 прав. о выдачѣ оныхъ.

2., Совѣты выдаютъ льготныя свидѣтельства на основаніи прав. §§ 3 и 4.

3., Разсмотрѣніе всѣхъ нужныхъ бумагъ по выдачѣ свидѣтельствъ дѣлается по §§ 26 и 27 тѣхъ же правилъ.

Постановили: Окончившихъ курсъ въ Хамнейской церковно-приходской школѣ Алексѣя Ваганова, Гаврііла Бутина; въ Цакирской школѣ Александра Ловцова, Прокопія Флорова, Филиппа Жаркова и Семена Замболаева признать удовлетворяющими требованіямъ, изложеннымъ въ утвержденныхъ Святѣйшимъ Синодомъ правилахъ для выдачи свидѣтельствъ о знаніи курса начальныхъ училищъ воспитанникамъ церковно-приходскихъ школъ, желающимъ, при отбытіи воинской повинности, воспользоваться льготою, определенной п. 4. ст. 56 устава о сей повинности, и выдать имъ по установленной формѣ. Что же касается Василя Ловцова, о которомъ въ экзаменномъ спискѣ сдѣлана помѣта „боленъ“; въ журналѣ экзаменной комиссіи, что онъ выдержалъ испытаніе, а на самомъ дѣлѣ не представлено ни прошенія, ни метрической справки и т. д., то Совѣтъ затруд-

няется дать какое либо сужденіе и опредѣляетъ спросить предсѣдателя комиссіи, чѣмъ руководилась послѣдняя, ходатайствуя о выдачѣ льготнаго свидѣтельства Василию Ловцову.

«На протоколѣ резолюція его преосвященства послѣдовала таковая: Смотрѣно. М. Е. С. 1892 г. февраля 28 дня».

Протоколъ Училищнаго Совѣта Читинскаго Церковнаго Братства на 15 февраля 1892 г.

Слушали: Словесный докладъ казначея Совѣта о выдачѣ жалованья учащимъ въ церковно-приходскихъ школахъ Забайкальской области въ нижеслѣдующихъ:

- 1., По Читинской при женской общинѣ за февраль 45 рублей.
- 2., По Титовской за тотъ же мѣсяць 21 р. 66 коп.
- 3., По Городищенской за то же время 34 руб. 16 коп.
- 4., Ильдицканской за январь и февраль 33 руб. 33 к.
- 5., Газимурской за декабрь 1891 г. январь и февраль 1892 г. 40 рублей.
- 6., Укырской за февраль 25 руб.
- Кабанской за то же время 20 руб.
- 8., Хамнейской за январь и февраль 33 руб. 33 коп.
- 9., Харашибирской за то же время 40 руб.
- 10., Средне-Убукунской за то же время 30 руб.
- 11., Читинской при Архіерейскомъ домѣ 12 руб. 50 к.
- 12., Учителю миссіонерской школы Василию Волкову съ 26 октября 1891 г. по 26 февраля 1892 г.—26 руб. 88 коп., — всего на 351 руб. 86 коп.

Постановили: Заготовить требовательныя свѣдомости и просить Читинское Губернское Казначейство ассигновками разослать деньги по назначенію чрезъ 001. завѣдующихъ церковно-приходскими школами, подь росписку.

„На протоколѣ резолюція его преосвященства послѣдовала такая: Утверждается. М. Е. С. 1892 г. февраля 28 д.“.

Протоколъ Училищнаго Совѣта Читинскаго Церковнаго Братства на 16-е Февраля 1892 г.

Слушали: Докладъ казначея съ представленіемъ подлинныхъ документовъ о томъ, что съ 1-го января по 31 того же мѣсяца на приходъ поступило 239 руб. 85 коп.

Постановлено: Деньги 239 руб. 85 коп. записать на приходъ (и записаны) и увѣдомить кого слѣдуетъ о полученіи и (увѣдомлены).

„На протоколѣ резолюція его преосвященства послѣдовала такая: Утверждается. М. Е. С. 1892 г. февраля 28 д.“.

П Р И Б А В Л Е Н І Я

КЪ

Иркутскимъ Епархіальнымъ Вѣдомостямъ.

М а я 2 № 18. 1892 г.

СОДЕРЖАНІЕ: Слово, сказанное при погребеніи умершей настоятельницы Иркутскаго Знаменскаго монастыря игуменіи Анатолиі.—Замѣтка. Иркутскій Епархіальный Комитетъ.—Объявленіе.

Слово, сказанное при погребеніи умершей настоятельницы Иркутскаго Знаменскаго монастыря игуменіи Анатолиі 22 февраля 1892 г.

«Блаженіи мертвыи умирающии о Господѣ. Ей глаголетъ Духъ: да почіють отъ трудовъ своихъ (Ап. 13, 14).

Сегодня, бл. слушат. мы собрались во святой храмъ для того, чтобы проводить почившую рабу Божию игуменію Анатолию въ невѣдомую страну вѣчности, воздать ей послѣдній христіанскій долгъ и вмѣстѣ съ церковію помолиться объ упокоеніи ея души. Но чѣмъ живѣе и полнѣе мы сознаемъ заслуги и достоинства лица, о которомъ молимся, тѣмъ сильнѣе сердце наше влечется къ нему и тѣмъ пламеннѣе бываютъ молитвы наши о немъ. По сему, умѣстнымъ будетъ при настоящемъ случаѣ сказать хотя нѣсколько словъ о ея жизни и служебной дѣятельности.

Почившая игуменія была истинною подвижницею, неутомимою труженицею и ревностно-заботливою и попечительною начальницею. Съ самаго дѣтства своего она уже была богобоязненна, всею душею предана Богу, любила и носила Его въ своемъ сердцѣ. Принадлежа по рожденію своему къ богатому купеческому дому, она однако чуждалась суетной мірской жизни и, хотя принимала участіе въ тѣхъ увеселеніяхъ, которыя не рѣдко бывали въ домѣ ея родителей, но не находила въ нихъ удовлетворенія внутреннему влеченію своего сердца: часто среди этихъ увеселеній она незамѣтнымъ образомъ уходила въ свою комнату, ставала на колѣна предъ св. иконою Спасителя или Божіей Матери и въ пламенной молитвѣ находила отраду для своего сердца. Истинное удовольствіе доставляли ей также бесѣды о духовныхъ предметахъ духовнаго ея отца*), о которомъ она съ уваженіемъ воспоминала до конца своей жизни. Поступивъ въ злѣшнюю обитель, она уже совершенно отрѣшается отъ міра, съ полною преданностію волѣ Божіей вступаетъ на трудный и тѣсный путь иноческой жизни и съ примѣрвымъ усердіемъ и ревностію исполняетъ сначала монастырскія послушанія, какъ простая послушница, а потомъ проходитъ должности, какъ казначея и настоятельница. Вѣра въ Бога, истинное благочестіе, страхъ Божій и постоянная молитва составляютъ отличительныя черты въ ея подвижнической жизни. Любила она церковное богослуженіе, внятное чтеніе, благоговѣйное и стройное пѣніе и до

*) Родители ея жили въ Америкѣ, гдѣ духовникомъ и руководителемъ ея въ духовной жизни былъ протоіерей Петръ Литвинцевъ.

постигшей ее болѣзни каждодневно посѣщала всѣ церковныя службы, во храмѣ Божиѣмъ стояла со страхомъ Божиимъ и съ благоговѣйнымъ вниманіемъ слушала, что читалось и пѣлось, строго соблюдала посты и постныя дни, а во дни говѣнія она какъ бы забывала все земное, и сокрушалась только о грѣхахъ и пламенно молилась о помилованіи, а съ какимъ сокрушеннымъ сердцемъ и слезами умиленія она очищала совѣсть свою предъ духовникомъ, съ какимъ также благоговѣйнымъ трепетомъ и слезами она приступала къ принятію св. Таинъ, Тѣла и Крови Христовыхъ! Ея благоговѣйный трепеть и умиленные слезы какъ бы невольно возбуждали въ это время и другихъ къ молитвенному настроенію. Крѣпкая вѣра въ Бога руководила ею во все продолженіе ея многотрудной жизни, а ея постоянная молитва укрѣпляла ее въ тяжелыхъ и нерѣдко непосильныхъ трудахъ и облегчала ея частыя и мучительныя недуги и немощи.

Будучи строгою подвижницею, она была и неутомимою труженицею. Какъ настоятельница, она посвятила всѣ свои силы и всю дѣятельность на пользу монастыря. Съ первыхъ же дней своего настоятельства она горячо принялась за порядокъ и устройство монастыря и до конца жизни вела это дѣло весьма энергично и умѣло, не жалѣя ни трудовъ, ни здоровья, не взирая даже на свои частыя немощи, которымъ подвергалась въ послѣдніе годы своей жизни. За всякое дѣло она принималась съ энергіею, но всегда съ благословенія Божія и съ надеждою на божественную помощь, и не успокоивалась до тѣхъ поръ, пока начатое дѣло не

приводилось къ концу. Благодаря ея неусыпнымъ стараніямъ, монастырскій храмъ благоукрашенъ и приведенъ въ благолѣпный видъ: заботами ея теплый храмъ по причинѣ тѣсноты и другихъ неудобствъ соединенъ съ холоднымъ, а Казанскій придѣлъ по причинѣ опасныхъ трещинъ въ сводѣ и стѣнахъ его перестроенъ за ново,— причемъ иконостасъ въ главномъ Знаменскомъ храмѣ поновленъ и позолоченъ, а иконостасы въ трехъ остальныхъ придѣлахъ устроены новые, сдѣлано и многое другое для благолѣпія Дома Божія. И самый монастырь благоустроенъ такъ, что не остается и желать лучшаго. Она построила въ немъ каменный двухъ-этажный корпусъ для монашескихъ келлій, новый помѣстительный домъ для больныхъ сестеръ обители, всѣ прежнія зданія поправила и привела въ лучшій видъ, а всѣ ветхіе изъ нихъ замѣнила новыми. Но это не все. Она оказала монастырю неоцѣненную заслугу еще тѣмъ, что къ прежнимъ источникамъ монастырскихъ доходовъ прибавила новый, болѣе другихъ благнадежный источникъ, открывъ въ немъ свѣчной заводъ для выдѣлки восковыхъ свѣчей. Съ немаловажною также пользою она перемѣнила небольшой участокъ сѣнокосной земли на Худяковскую дачу, на которой, между прочимъ, и построила вмѣсто прежней избышки новый двухъ-этажный домъ для проживанія въ немъ сестрамъ обители во время сѣнокосенія. Не смотря на это, капиталъ монастыря при ней не только не уменьшился, но еще увеличился—и увеличился въ четверо болѣе противъ прежняго. Все же, что она сдѣлала для пользы монастыря, она по христіанскому

смирению приписывала не себя, но самой Царице небесной, какъ Покровительнице св. обители. Это, обыкновенно говорила она, дѣлаю не я—слабая и немощная, а сама Царица Небесная, да еще одобрены люди помогаютъ“.

По отношенію къ сестрамъ обители почившая игуменія была ревностно—заботливою и почечительною начальницею. Настоятельница въ монастырѣ тоже, что мать въ семьѣ. Какъ мать—христіанка должна стараться болѣе всего о христіанскомъ воспитаніи своихъ дѣтей; такъ настоятельница болѣе всего обязана заботиться о святой и благочестивой жизни и вѣчномъ спасеніи вѣрныхъ ея попеченію сестеръ обители. И все заботы почившей игуменіи о сестрахъ, все отношенія къ нимъ и дѣйствія были по истинѣ материнскими и самымъ благонамѣренными, всегда были согрѣты христіанскою любовію къ нимъ и болѣе всего направлены на внутреннюю сторону ихъ жизни. Не забыта была и внѣшняя сторона. Вѣчное же спасеніе сестеръ было для нея выше и дороже всего. Съ этою цѣлію она зорко слѣдила какъ за благонавіемъ ихъ, такъ за исполненіемъ монастырскихъ послушаній и всехъ правилъ христіанскаго благочестія и иноческой жизни. Она не оставляла поэтому безъ вниманія никакого дѣла, даже самаго маловажнаго. Усердныхъ и послушныхъ она поощряла, а виновныхъ исправляла материнскими наставленіями и выговорами; къ болѣе же упорнымъ она относилась иногда и очень строго, но такъ поступала единственно съ этою цѣлію, чтобы вразумить и исправить ихъ. При всей строгости и кажущейся

недоступности, она имѣла доброе и любящее сердце, желала всѣмъ одного только добра и никогда не помнила зла. Она не была гордою и надменною къ подчиненнымъ, но въ распоряженіяхъ и требованіяхъ своихъ была настойчива. Нѣкоторымъ, конечно, не могли нравиться ея требованія и назначаемыя противъ воли ихъ послушанія, но это допускалось для того, чтобы научить ихъ подчиняться монастырскимъ порядкамъ, научить христіанскому самоотверженію и безропотному послушанію. Это многіе изъ сестеръ сознавали и въ сердцѣ своемъ благодарили, ее за ея благонамѣренныя настоянія. Зная, что неумѣстное снисхожденіе однимъ производитъ ропотъ въ другихъ, она относилась ко всѣмъ безъ всякаго лицепріятія, одинаково требуя отъ всѣхъ точнаго и аккуратнаго исполненія своего дѣла, и всѣ сестры исполняли свои послушанія честно и добросовѣстно и въ монастырѣ во всемъ соблюдался строгій порядокъ. Подъ опытнымъ ея руководствомъ многія изъ сестеръ въ ея настоятельство выучились чтенію и пѣнію и теперь прославляютъ имя Божіе молитвословіями и пѣснопѣніями, многія оставили свои дурныя привычки и наклонности и научились христіанскому терпѣнію, кротости, послушанію, ежедневному посѣщенію храма Божія, строгому соблюденію постовъ и вообще благочестивой, мирной и согласной между собою жизни, многія пріучились къ чтенію житій святыхъ, познали всю суету земныхъ благъ и теперь ревностно заботятся о пріобрѣтеніи истиннаго сокровища на небѣ; иныя наконецъ совершенно отреклись отъ міра и теперь съ радостію, а не въздыхающе прохо-

дять поприще иноческаго житія. Чтоже для человѣка можетъ быть драгоцѣннѣе того блага, какъ если онъ оставитъ прежній путь грѣха и погибели и вступить на путь истины, добра и спасенія!!.

Съ христіанскою любовію почившая игуменія относилась и къ мѣстному причту. Такъ, она построила для втораго священника и діакона двухъ-этажный флигель и до смерти своей въ квартирахъ духовенства дѣлала всѣ нужныя улучшенія и исправленія. Вообще, она всегда сочувственно относилась къ положенію и нуждамъ всѣхъ членовъ монастырскаго причта. Съ христіанскимъ сочувствіемъ она также отнеслась къ открытію Образцовой школы при училищѣ дѣвиць духовнаго званія. Она уступила подъ помѣщеніе этой школы находящійся въ монастырскаго оградѣ двухъ-этажный домъ съ отопленіемъ на средства монастыря, сдѣлала въ немъ необходимыя приспособленія къ школьнымъ порядкамъ и сама состояла попечительницею школы со времени открытія ея до своей смерти.

«Блаженіи мертвіи умирающіи о Господѣ. Ей глаголетъ духъ да почтютъ отъ трудовъ своихъ (Ап. 13, 14). Эти слова вполне можно отнести къ почившей игуменіи. Служеніе ея было насколько полезное, настолько же и многотрудное. Чтобы довести обитель до такого цвѣтущаго состоянія, въ какомъ теперь находится, и чтобы упрочить въ немъ строгій порядокъ и благочиніе, сколько она должна перенести трудовъ и заботъ, что должна передумать и перечувствовать, сколько было при этомъ разнаго рода недоразумѣній, трудныхъ вопросовъ, опасеній, препятствій, сколько

она переиспытала сердечныхъ болей и скорбей, сколько перетерпѣла неприяностей и огорченій, при этомъ терпѣливо должна была переносить мученіе и отъ своей болѣзни, которой она подвергалась очень часто. Но всѣ эти труды, болѣзни и скорби она, при помощи Божіей, перенесла съ благодушіемъ и почилла вѣчнымъ сномъ для будущей блаженной жизни. Предъ кончиною своею она испросила у всѣхъ христіанскаго прощенія въ своихъ вольныхъ и невольныхъ согрѣшеніяхъ и, напутствуемая въ загробную жизнь таинствами св. церкви, мирно отошла ко Господу. Ея подвижническая и труженическая жизнь окончилась христіанскою, непостыдною кончиною. Уповаемъ, что во св. обители, для благосостоянія которой она такъ много сдѣлала, будутъ возноситься непрестанныя и горячія молитвы объ упокоеніи ея души. Помолимся о ней и мы всѣ, бл. сл., дабы Господь Богъ по предстательству Царицы небесной, для славы которой она такъ ревностно трудилась, удостоилъ ее добраго отвѣта на страшномъ судищѣ Христовѣ и за всѣ временныя труды и подвиги наградилъ блаженнымъ и вѣчнымъ покоемъ въ царствіи своемъ. Аминь.

Протоіерей Василій Корелинъ.

З А М Ъ Т К А.

Прѣхавшій изъ Петербурга въ Иркутскъ, въ началѣ апрѣля, извѣстный путешественникъ и членъ сотрудникъ Общества для распространенія Св. Писанія въ Россіи Иванъ

Каллиниковичъ Голубевъ уѣзжаетъ отсюда въ началѣ мая въ Якутскій край, для распространенія тамъ книгъ Св. Писанія. Посѣтивъ для этой цѣли золотые пріиски Витимской и Олекминской системъ, онъ проѣдетъ въ г. Якутскъ. По возвращеніи же оттуда осенью сего года, г. Голубевъ предполагалъ объѣхать Иркутскую губернію, Забайкальскую область и весь Амурскій край. Изъ Владивостока г. Голубевъ возвратится въ Петербургъ, черезъ Японію и Америку. Въ Америкѣ онъ предполагаетъ посѣтить всемірную выставку въ Чикаго. Это будетъ уже четвертое кругосвѣтное путешествіе г. Голубева.

Книгъ Св. Писанія, для распространенія въ здѣшнемъ краѣ, прислано г. Голубеву до десяти тысячъ экземпляровъ и ожидается ихъ еще такое же количество.

Это шестая и, вѣроятно, послѣдняя поѣздка г. Голубева въ Восточную Сибирь. Въ виду этого Обществомъ для распространенія Св. Писанія въ Россіи предполагается устроить при церквахъ Иркутской, Якутской и Камчатской епархій небольшіе склады книгъ Св. Писанія для продажи ихъ по дешевой цѣнѣ, установленной этимъ Обществомъ. Мысль объ учрежденіи такихъ складовъ была выражена, первоначально, высокочтимымъ Архипастыремъ нашимъ, нынѣ въ Бозѣ почившимъ, архіепископомъ Веніаминомъ.

Пожелаемъ г. Голубеву и на этотъ разъ такого-же полнаго успѣха въ распространеніи книгъ Св. Писанія въ нашемъ далекомъ краѣ, какимъ онъ пользовался у насъ до сихъ поръ и будемъ усердно и искренно молить Господа Бога, чтобы сѣемое въ нашихъ краяхъ, (устами ли проповѣдниковъ, распространеніемъ ли книгъ Священнаго Писанія), Святое слово Его, падало на добрую землю, гдѣ оно приноситъ сто-

рицею угодный Господу и благодатный плодъ, ко спасенію многихъ. (Матѣ. 13 гл. 19—23 ст., срав. Мар. 4 гл. 14—20. Лук. 8 гл. 11—15).

Ст. Ст. Поповъ.

Иркутскъ, 27 апрѣля 1892 г.

Въ Иркутскій Епархіальный Комитетъ въ пользу пострадавшихъ отъ неурожая жителей внутреннихъ губерній Россіи въ теченіи марта мѣсяца с. г. поступило:

а) пожертвованій:

(Окончаніе).

Отъ крестьянъ Сортовской деревни: Петра Кузнецова 50 к., Гав. Рѣпина 1 р., Ром. Шабалина 50 к., Саввы Замашикова 1 р., Алексѣя Чувашева 50 к., Ром. Чувашева 50 к., Пет. Шабалина 1 р., Григ. Сиржовскаго 1 р., Пет. Ширжовскаго 1 р., Евд. и Тат. Ширжовскихъ 1 р., Θεоф. Шабалина 50 к., Пар. Замашиковой 1 р., Пет. Бутырина 1 р., унт. офиц. Ив. Замашикова 1 р., Никиты Шабалина 1 р., крестьянъ Монгольской дер.: Онис. Гаврилова 1 р., Ив. Ст. Григорьева 1 р., Θεод. Гаврилова 1 р., Григ. Кузьмина 50 к., Мих. Гаврилова 1 р., Григ. Андреева 1 р., Григ. Морозова 50 к., Ал. Морозова 50 к., Анд. Гаврилова 50 к., Ал. Григорьева 50 к., рядоваго Аѳ. Евдокимова 50 к., Θεод. Спир. Григорьева 50 к., Ст. Кутюгова 1 р., Лар. Гаврилова 50 к., Тр. Кузнецова 50 к., Стан. Боровскаго 50 к., Еф. Герасимова 50 к., Коз. Заворина 50 к., Никиф. Андреева 50 к., Ег. Андреева 1 р., Ал. Нефедова 1 р., Анд. Андреева 1 р., Вас. Андреева 50 к., Ив. Нефедова 1 р., Вас. Тихонова 50 к., Аѳ. Деанасьева 50 к., Гав. Григорьева 50 к., Он. Левкова 50 к., Ерм. Андреева 40 к., Пет. Самсонова 50 к., Алек. Тихонова 30 к., Пет. Нефетова 50 к., крестьянъ Сасхутской дер.: Θεод. Гаврилова 1 р., Анд. Р. Выборова 1 р., Вас. Ст. Выборова 1 р., Аѳ. Кузнецова 50 к., Пет. Ег. Выборова 50 к., Ал. Источкина 50 к., Ив. Ег. Выборова 25 к., Евд. Арх. Выборовой 1 р., ясачные Заглагорской дер.: Мих. Мих. Пѣтухова 1 р., Тер. Пѣтухова 1 р., Вас. Як. Боброва 1 р., Як. Боброва 1 р., Петра Боброва 1 р., Ст. Боброва 1 р., Як. Антонова 1 р., Укьяны Выборовой 1 р., Силы Выборова 30 к., Дм. Выборова 30 к., ясачн. Таптивской дер.: Θεод. Копыловой 50 к., Дан. Преловскаго 50 к., Ник. Гр. Сухарева 50 к., Ник. П. Деанасьева 1 р., П. В. Сухарева 1 р., Н. С. Сухарева 1 р., Леон.

Копылова 25 к., Ег. Распутина 30 к., Ег. М. Сухарева 1 р., Вас. Евв. Сухарева 50 к., Алек. Борисова 50 к., Коз. Сухарева 50 к., Мих. Ив. Борисова 30 к., Ег. А. Борисова 40 к., Мих. Моис. Сухарева 1 р., Леонт. Борисова 2 р., Анд. Андр. Сухарева 1 р., В. Я. Боброва 2-го 1 р., Н. И. Волкова 1 р., И С. Ширшовского 1 р., разныхъ лицъ 4 р. 20 к., священника Быковской Петро-Павловской церк. Ниф. Малкова 3 р., чрезъ него отъ крестьянъ: Ал. Мануилова 1 р., Ст. Ермолаева 1 р., Сум. Быкова 1 р., Ксен. Максимова 1 р., Ф. Звѣрева 1 р., Аѳ. Макарова 60 к., Евд. Макаровой 1 р., Ир. Коновой 20 к., Ив. Митрофанова 50 к., Г. Шишелова 5 р., діакона А. Вемберга 1 р. 50 к., псаломщ. С. Каблукова 1 р. 25 к., крестьянина Н. П. 40 к., чрезъ Преосвященнѣйшаго Агаѳангела отъ градскаго головы Сукачева, ассигнованные Иркутск. Городск. Думой 6000 р. По листу за № 50 отъ протоіеря Градо-Иркутской Крестовоздвиженской церкви Григорія Можарова: отъ Боголюбца 10 р., Николая Антонова 3 р. По листу за № 56 отъ священника Градо-Иркутской Успенской церкви Василя Копылова: отъ священниковъ: Василя Копылова 25 р., Бѣлослудцева 9 р., Котлевскаго 6 р., Попова 3 р., разныхъ жертвователей 32 р., неизвѣстныхъ 10 р., неизвѣстнаго 3 р., Николая Котлевскаго 20 р., Кангородова 1 р. 15 к. По листу за № 57 отъ священника Градо-Иркутской Успенской церкви Аркадія Алякринскаго: отъ Ивана Паднова 10 р., К. Савинскаго 5 р., П. Кузнецова 10 р., Д. Морозмокова 5 р. По листу за № 70 отъ священника Ир. Женскаго духовнаго училища Іоанна Рябкова: 10% вычета изъ жалованья служащихъ въ училищѣ за декабрь м. г. 7 р. и отъ воспитанницъ училища 1 р. 30 к., отъ благочиннаго протоіеря Григорія Попова, собранные имъ по листу 200 р., отъ свящ., миссіонера Тельянскаго стана, Михаила Копылова 2 р., чрезъ него по листу: псаломщ. С. Новосильцева 50 к., церк. стар. Брагина 1 р., неизвѣстнаго 3 р., неизвѣстнаго 2 р., Алекс. Сидорова 50 к., инор. Вас. Навлова 1 р., Дан. Петрова 1 р. и отъ инородцевъ: Вас. Баганова 25 к., Ковст. Балтажнова 10 к., Ив. Ильина 10 к., Ник. Сахинова 25 к., Ник. Кучкинава 20 к., Мих. Ергонова 20 к. итого пожертвованій 7,576 р. 87 коп.

б) Кружечнаго и тарелочнаго сбора:

Отъ Градо-Иркутской Михаило-Архангельской церкви 51 р. 6 к., Петропавловской Спасской церкви 2 р. 50 к., Распутинской Троицкой церкви 7 р., Градо-Иркутской Троицкой церкви 2 р. 80., Тутурской Покровской церкви 20 р., Бѣлоусовской Иннокентіевской церкви 3 р., Зяминской Троицкой церкви 2 р. 40 к., градо-Иркутской Преображенской церкви 38 р. 84 к., Иркутской Входо-Іерусалимской церкви 95 р., Куйтунской Ильинской церкви 4 р., Малышевской Троицкой церкви 9 р. 83 к., Бейтоновской Николаевской церкви 3 р., Евсѣевской Петро-Павловской церкви 2 р. 80 к., Тулуновской Покровской церкви 32 р. 34 к., Солонецкой Нико-

лаевской церкви 2 р., Нижнеудинской Воскресенской церкви 3 р. 53 к., Нижнеилымской Покровской церкви 5 р., Евстѣевской Петро-Павловской церкви 7 р., Петровской Николаевской церкви 7 р., Подымахинской Казанской церкви 5 р., Нижнеудинскаго Воскресенскаго собора 26 р., Кеульской Ильинской церкви 6 р., Головской Петро-Павловской церкви 7 р. 4 к., Ядинской Преображенской церкви 4 р. 14 к., Косостенской Благовѣщенской церкви 3 р., Буретской Иоанно-Предтеченск. цер. 1 р. 61 к., Бѣльской Срѣтенск. церкви 8 р., Алзамайской Иннокент. цер. 14 р., Уковской Георг. церкви 1 р. 50 к., Осивской Покровской церкви 1 р., Шимковской Михаило-Архангельск. миссион. церкви 17 р. 2 к., Тангуйск. Троицкой церкви 3 р. 95 к., Косьмихинской Николаевской церкви 2 р. 99 к., Гадалейской Вознесенской церкви 11 р., Бирюльской Покровской церкви 2 р. 3 к., Турунтаевской Спасской церкви 9 р., Холмогойской Петро-Павловской церкви 5 р., Градо-Иркутской Крестовоздвиженской церкви 110 р. 16 к., Градо-Иркутской Успенской церкви 40 р. 22 к., Верхне-Иднвской Михаило-Архангельской церкви 1 р. 67 к. и отъ Иркутск. Благовѣщенской церкви 116 р. 50 к.; итого кр. и тар. сб. 695 р. 93 к. Итого въ теченіе марта на приходъ поступило 8,272 р. 80 к., а съ поступившими прежде 16,142 р. 67 к., всего 24,415 р. 47 коп.

Членъ дѣлопроизвод. свѣщ. Ин. Сотниковъ.

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Вышло въ свѣтъ: ПОСЛАНІЕ СОВРЕМЕННЫМЪ ПСИХОЛОГАМЪ, сочиненіе Василя Шевича. Цѣна 30 к. Для духовныхъ лицъ и воспитанниковъ учебныхъ заведеній 15 коп. Адресоваться въ Иркутскъ: на 5-й Солдатской улицѣ, домъ Покрышкина къ В. С. Шевичу.

Редакторъ, Каѳедральный Протоіерей Аонасіій Виноградовъ.

Печатать дозволяется: Цензоръ, ректоръ Иркутской Духовной Семинаріи Архмандритъ Никодимъ. 30-го Апрѣля 1892 г.

Иркутскъ, 1892 г. Типографія А. А. Сизыхъ, Больш. ул., д. Милевскаго.